

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Флаг ФАО развевается на высоте 7000 метров над Кыргызстаном, символизируя 80-летие Организации и привлекая внимание к проблеме изменения климата



©Роман Куропятников

## 15/09/2025, Бишкек

16 октября 2025 года Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) отметит 80-летие своей деятельности, направленной на искоренение голода, преобразование агропродовольственных систем и содействие инклюзивному и устойчивому развитию сельских районов.

В этот знаковый момент Кыргызстан воздает должное десятилетиям совместных усилий, направленных на улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни с соблюдением принципа «никто не должен остаться без внимания».

ФАО поддерживала Кыргызстан в ключевые исторические моменты, предоставляя техническую помощь, формируя доказательную базу для государственной политики, укрепляя потенциал, усиливая институты и развивая сотрудничество.

В рамках празднования 80-й годовщины основания ФАО группа альпинистов из Кыргызстана совершила восхождение на пик Ленина – одну из высочайших вершин Центральной Азии (7134 м) – и установила на его вершине флаг ФАО. Этот символический жест призван привлечь внимание мирового сообщества к проблемам изменения климата и его последствий для горных регионов, продовольственной безопасности и благосостояния их жителей.

Пик Ленина является третьей по высоте вершиной в Содружестве Независимых Государств и второй по высоте в Кыргызстане и в горной системе Памира. Впервые он был покорен в 1934 году.

Восхождение, приуроченное к юбилею ФАО и одно из последних в сезоне 2025 года, стало настоящим испытанием на прочность: альпинисты рассказали, что его осложнял штормовой ветер.

Штурм вершины был организован в виде эстафеты. До высоты 6100 метров флаг несла Алиса Кучуко, до отметки 6350 метров – Алексей Иванов, а финальный отрезок преодолел Роман Куропятников, который и установил флаг ФАО на вершине.

Этот акция имеет символическое значение. Будучи высокогорной страной, Кыргызстан раньше и острее большинства других стран мира начал ощущать на себе последствия изменения климата.

«Горные экосистемы играют ключевую роль в обеспечении населения водой и продовольствием, но сейчас они находятся под растущим давлением», – сказал Олег Гучгельдыев, Представитель ФАО в Кыргызстане. «Изменение температуры влечет за собой изменение характера осадков и более частое повышение температуры до пиковых показателей, что в свою очередь приводит к засушливости и засухе, особенно на горных пастбищах».

Климатические риски, такие как засухи, таяние ледников, оползни и селевые потоки, уже оказывают заметное влияние на устойчивость продовольственных систем и качество жизни людей в регионе. Периоды вегетации сельскохозяйственных культур нарушаются из-за аномально высоких температур и острой нехватки воды, что ведет к потере урожая. Таяние ледников, которые являются основным источником воды в Центральной Азии, представляет собой одну из самых серьезных долгосрочных угроз. Нарушение баланса между зимним накоплением снега и летним таянием льда грозит региону катастрофическим дефицитом воды в ближайшие десятилетия.

ФАО активно поддерживает Кыргызстан и другие страны региона в адаптации к этим вызовам. Организация реализует проекты, направленные на улучшение управления природными ресурсами, внедрение водосберегающих технологий, борьбу с деградацией земель и обучение фермеров климатически ориентированным методам ведения сельского хозяйства.

Выступая в апреле 2025 года на международной конференции в Бишкеке, столице Кыргызстана, Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй отметил, что горные регионы, испытывают растущую нагрузку, обусловленную изменением климата, утратой биоразнообразия и деградацией почв. Однако население горных районов обладает огромным потенциалом для климатоустойчивого развития, и работа по модернизации секторов по производству продукции горных районов уже приносит свои плоды.

Установка флага ФАО на вершине Памира – это призыв к солидарности и напоминание о том, что будущее продовольственной безопасности и устойчивого развития зависит от наших общих действий по сохранению хрупкой горной среды.

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru